Ingegneria Edile-Architettura e Ingegneria Design Industriale
on
Test di Geometria

Tempo a disposizione: 20 minuti

10 Febbraio 2025
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Stabilire se le seguenti proposizioni sono vere o false:

PUNTEGGIQ : risposta mancante = 03

risposta esatta = +3; risposta errata = -2 {

{Numero di matricolal)

Proposizione

1) Se f.g: R* = R* non sono 585 funzioni inicttive. allora f o g non ¢ iniettiva.

| 2) L'equazione complessa 2 + = + 1 = 0 non ha soluzioni complesse.

¢ VU T
© 3) Se una matrice quadrata ha tutti gli autovalori realiyallora & invertibile.

&1 O

| 4) Se V.1V C R* sono sottospazi di dimensione 2 allora V N 1 ha dimensione 0.
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. 5) La somma di due autovettori di una matrice 4 & un autovettore di A. O & g

; 3 .

. 6) L'unione di due sottospazi vettoriali di R® ¢ un sottospazio vettoriale di R®. v 0O /Z l;

h 3 4

7) #** & un numero reale positivo. X a ii
_ i

- 8) Ogni numnero complesso = # 0 ha sempre due radici quadrate distinte. ; X !‘ O }i

. , ; 1

9) I vettori vy = (0.1,1) e vy = (1,1.1) e v3 = (0,2,2) formano una base di R*. Z O \ L

: 1

e 4={131k = . . i = |

10) Se A= {k*| ke N} e B={n€N|10 <n <50} allora AN B contiene un wico elemento. | . \ o |

! |

11) Ogni sistema lineare omogeneo ha sempre almeno una soluzione. i K \ ) \1

0 -1 \

o AR : i

12) La matrice A = non ha autovalori reali. !x R
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Ingegneria Edile-Architettura
Compito di Geometria

10 Febbraio 2025
Tempo a disposizione @ 120 minuti

Per essere considerate valide, lo risposto devono essere giustificate
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{Cognome) (Numero di matricola)

Esercizio 1. [6 pt.]
Trovare tutte le soluzioni complesse della seguente equazione:
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Esercizio 2. [10 pt.]
Gia T - RY — R* lapplicazione lineare la cui matrice associata (rispetto alla hase

canonica) ¢
2 0 =3 0

1. Determinare una base dell'immagine di 1.,
2. Determinare una base del nucleo di T
9
3. Trovare tutti i vettori & € R tali che T(#) = | 3 |
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Scansionato con CamScanner
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Esercizio 3. [10 pt.]

Stooonsident la matvice

10 0 0

0 10 0
|

10 =1 0

1 Determinare ali autovalori di A e la loro molteplicitd algebrica.

*o

Determinare una base per ciascuno degli antospazi.

3. Determinare una matvice nvertibile S ¢ una matrice dingonale D tali che
D= S'AS.
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Erervigio 4, Gptd

L Thovate se esiste, W applivazione Beeare ) RY - RY tale che
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